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Балаклійська громада пів року перебувала в окупації і вже півтора долає її наслідки. Як

зараз відновлюється громада, розташована за сто кілометрів від лінії фронту?

Ремонтують будинки

У нинішньому році, як і в попередньому, відновлення житла громада визначає одним із

пріоритетних напрямків. Унаслідок російської агресії з 254 будинків, які становлять

житловий фонд її комунальної власності, чотири зруйновані повністю. Значні пошкодження

отримав 31 будинок, пошкодження середнього ступеня та незначні – 83 і 136 будинків

відповідно.



– Тією чи іншою мірою ушкоджень зазнав увесь житловий фонд. За рахунок субвенції з

бюджету Вінницької міської ради в сумі понад шість мільйонів гривень капітально

відремонтовані п’ять багатоповерхівок у Балаклії. Ще вісім багатоповерхівок у місті

капітально відремонтовані завдяки субвенції з бюджету сусідньої Донецької громади в сумі

10 мільйонів гривень, – зазначає начальник Балаклійської міської військової адміністрації

Віталій Карабанов.

Аварійно-відбудовні роботи за рахунок коштів обласного бюджету проведені на восьми

будинках у Балаклії та одному в селі Нова Гусарівка, яке опинилося на лінії вогню і зазнало

значних руйнувань. 

Майже 60 мільйонів гривень з міського бюджету було скеровано на ремонт 26

багатоповерхівок в адмінцентрі громади, а також у селах Шевелівка та Гусарівка.

За рахунок коштів Фонду ліквідації наслідків збройної агресії в сумі майже 25 мільйонів

гривень у минулому році розпочато та буде продовжено ремонт у трьох багатоповерхівках у

Балаклії та чотирьох у селі Мілова.

Розбивають те, що відновили

На жаль, обстріли продовжуються, ворог знищує вже відновлені об’єкти. Через нещодавній

ракетний удар по комунальному закладу обласної ради в Балаклії постраждало двоє

цивільних, а також отримав пошкодження розташований поблизу двоповерховий будинок

на вісім квартир. Відновлений наприкінці 2023 року за рахунок співфінансування з

обласного і місцевого бюджетів, завдяки участі в конкурсі обласної ради «Разом в

майбутнє», він знову залишився без вікон, дверей, з пошкодженим дахом.

– Знадобилося три доби, щоб підключити будинок до електропостачання, відновити решту

комунікацій, підручними будматеріалами забити віконні пройми, полагодити дах. Триває

корегування проєктно-кошторисної документації на проведення відновлювальних робіт на

цій двоповерхівці, – розповідає очільник Балаклійської МВА.

Станом на 23 лютого 2024 року через портал «Дія» жителі громади подали 2809 заяв на

отримання компенсації за пошкоджене майно по Програмі «єВідновлення». Комісією взято

в роботу 2814 заяв, за результатами їх розгляду складено 2389 чек-листів на загальну суму

193,9 мільйона гривень.

Розпорядженнями військової адміністрації затверджено виплати 2347 заявникам на

загальну суму 190,9 мільйона гривень. Виплати отримали 2275 заявників на суму 173,5

мільйона гривень, у тому числі 114 заявників отримали перший платіж (70 %) на суму 25,3

мільйона гривень на капітальний ремонт.

Проведено одну фінальну та одну проміжну верифікацію. В обох випадках комісія

підтвердила цільове використання отриманих коштів.



На компенсацію за знищені об’єкти подано 243 заяви, комісією взято в роботу 232 заяви,

прийнято 77 рішень про надання компенсації заявникам та сформовано 72 сертифікати на

придбання нового житла на суму 139 мільйонів гривень.

Попереду енергетиків ідуть сапери

Відновлення у громаді об’єктів енерго- та водопостачання уповільнюється через щільну

замінованість високовольтних ліній передач, водогонів та підходів до них. Найбільше

вибухівки ворог заклав на території Балаклії, Гусарівського, Новогусарівського, Волохово-

Ярського, Вербівського старостинських округів. Станом на 20 лютого поточного року по

громаді розміновано 29 673,82 гектара, близько 834 з яких – у Балаклії.

– У зв’язку з тим, що ворог постійно обстрілює об’єкти критичної інфраструктури області,

періодично відключається електроживлення в громаді. Остаточно завершити відновлення

основної лінії – завдання номер один. Підрядні організації щодня звітують про хід

розмінування і обсяг виконаних робіт, звідси і планові відключення світла. На офіційному

телеграм-каналі Балаклійської міської ради ми завжди попереджаємо, які населені пункти

чи вулиці будуть відключені від електроживлення і на який період, – зазначає Віталій

Карабанов.

Енергетики відновлюють пошкоджені лінії електропередач

Установлюються нові опори, підстанції, тягнуться нові дроти. Та попереду енергетиків

завжди йдуть сапери. У Балаклії на одній із високовольтних ліній працювала машина з

розмінування з Великої Британії.

Як розповів Віталій Карабанов, в Україні їх усього декілька. Така техніка проходить

складним лісистим або заболоченим ландшафтом, де людина пройти не може.



Модернізація водогону

Водогін, який забезпечує подачу води на місто, був виведений з ладу у вересні 2022 року.

Ворог, відступаючи, підірвав за собою міст разом із ним. За лічені дні працівники

водоканалу відновили подачу води по одній із ниток водогону. Зараз ця важлива ділянка

перекладена під річкою Балаклійкою на глибині понад три метри.

Реалізацію проєкту вартістю сім мільйонів гривень взяла на себе ЮНІСЕФ, вона ж оплатила

роботу підрядників. Роботи на об’єкті розпочалися в жовтні 2023 року і були завершені

наприкінці січня нинішнього. Спеціалісти, які прибули зі своєю технікою, виконали

горизонтальне буріння під річкою і проклали дві поліетиленові труби діаметром 315

міліметрів. По обидва боки річки були споруджені камери переключення на один із

водогонів, щоб у разі аварійної ситуації містяни не залишилися без води.

Реконструкція міського водогону. Кінець 2023 року

– На допомогу нам прийшли не тільки міжнародні партнери, а й Асоціація водоканалів

України та Харківська обласна військова адміністрація. Каналізаційний колектор був

виведений з ладу ворожими обстрілами в окупацію. Терміном на рік, включно по лютий

2024 року, був підписаний меморандум про співпрацю з ЮНІСЕФ. Два тижні тому



представники цієї міжнародної організації побували у нас і залишилися задоволеними

результатами зробленого. Тож якщо у 2023 році вони брали на себе зобов’язання

профінансувати лише частину ремонтних робіт на каналізаційному колекторі, то під час

нашої останньої зустрічі прийняли рішення про виділення коштів на весь об’єкт, – зазначає

Віталій Карабанов.

Укриття на вимогу часу

У Балаклії є три захисні споруди модульного типу та 79 об’єктів (підвали житлових

будинків), які обліковуються як найпростіші укриття.

– За кошти місцевого бюджету розроблена проєктнокошторисна документація на

облаштування укриттів цивільного захисту в Балаклійських ліцеях №№ 1, 3, 5,

Бригадирівському ліцеї, Міловській гімназії, а також на капітальний ремонт

протирадіаційних укриттів у Борщівській гімназії, Шевелівському ліцеї та Вербівському

закладі дошкільної освіти, – розповідає начальник МВА.

Підрядники вже приступили до облаштування найпростішого укриття у підвалі ліцею № 1

ім. О. Тризни. За сприяння ЮНІСЕФ з грудня 2023 року укриття цивільного захисту

облаштовують у підвальному приміщенні ліцею № 3.

З метою створення безпечних умов для навчання міжнародна організація U-LEAD з

Європою (БФ «Сміливі») виконала аварійно-відновлювальні роботи та облаштувала освітній

простір у підвальному приміщенні ліцею № 5.

Документацію на капітальний ремонт Балаклійського ліцею № 4 з облаштуванням укриття

було подано на конкурс для реалізації проєкту за рахунок залишків коштів спеціального

фонду державного бюджету, що надійшли у 2023 році від Європейського інвестиційного

банку. Проєкт став переможцем. Кошти на реалізацію проєкту вже надійшли, і роботи

розпочаті.

Триває робота з перейменування

Тільки в Балаклії змінили назву 42 топоніми, серед яких вулиці, провулки, тупики, площі,

в’їзди. У нових назвах увіковічені імена історичних постатей, героїв-захисників, людей, які

уславили рідне місто своєю працею.

Так, вулиця 1 Травня тепер носить ім’я полковника ЗСУ Володимира Целуйка. Чоловік

загинув у жовтні минулого року, захищаючи Батьківщину на Куп’янському напрямку.

Військовослужбовець нагороджений орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня

(посмертно).

Вулиця Сергія Тюленіна стала вулицею Віталія Бондаренка, капітана, командира

диверсійно-розвідувальної групи, який загинув у березні 2022 року під час виконання своїх

військових обов’язків у місті Костянтинівка на Донеччині.



Провулок Плеханова перейменований на честь письменника Михайла Олефіренка.

Полтавчанин, він усе свідоме життя прожив у Балаклії і написав низку літературних творів,

найвідоміші з яких «Пора цвітіння терну», «Стожари», «Чорторий», «Жорна», «Відлига».

Письменник неодноразово ставав лауреатом літературних премій імені І. Котляревського, Г.

Квітки-Основ’яненка, К. Гордієнка.

Ім’я Миколи Гопція, письменника, поета, журналіста, тепер носить колишня вулиця

Тимірязєва. Вулиці Радищева присвоєно ім’я Галини Недайводи, відомої не тільки в

Балаклії, а й в регіоні вишивальниці. Вона жила і померла в Балаклії.

Площа Ростовцева стала площею Чернігівця. Яків Черніговець заснував місто Балаклія, був

полковником Балаклійського слобідського козацького полку, козацьким отаманом.

– За результатами громадського обговорення офіційні назви замість простонародних

отримали сквери на території міста. Так, сквер у соцмістечку тепер називається

Молодіжний, біля адмінбудівлі – імені Тараса Шевченка, на площі Чернігівця – Захисників

України, Лагерський – сквер Перемоги, сквер у селищі Нафтовиків – Шкільний,

Новоселівський – сквер Єднання, – розповідає Віталій Карабанов.

Робота з перейменування топонімів у громаді триває. Так, під час громадських слухань

надійшли пропозиції від жителів Міловського старостинського округу перейменувати село

Червоний Шлях на Сіверське, а Первомайське – на Янохіне.

Нагадаємо, що у Дергачах та Руській Лозовій завершують відновлювати 27

багатоповерхівок. Капітальний ремонт будинків розпочали у 2023 році.

Також нагадаємо, що у селі Чепіль Балаклійської громади Ізюмського району 17 приватних

будинків зруйновані обстрілами вщент. Тільки один домовласник прийняв рішення

відбудовуватися на місці знищеного дому.
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